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Antwort

der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage 599 vom 14. Oktober 2022
des Abgeordneten Dr. Dennis Maelzer SPD
Drucksache 18/1233

Stellenbesetzungsquote an den allgemein- und berufsbildenden Schulen im Kreis H6x-
ter zum 01.09.2022

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Nach wie vor stellt der eklatante Lehrkraftemangel an den Schulen in Nordrhein-Westfalen die
grofite Herausforderung im Bildungssystem dar. Die neue Landesregierung wirbt in ihrem ge-
meinsamen Koalitionsvertrag damit, 10.000 zusatzliche Lehrkrafte in das System Schule zu
bringen, dabei sind immer noch rund 7.000 Lehrkraftestellen unbesetzt. Die Landesregierung
schafft zusatzliche Lehrkraftestellen im Wissen, dass diese Lehrkrafte zur Zeit gar nicht auf
dem Markt sind. In der schulischen Realitat fUhren diese fehlenden Lehrkrafte zu Unterrichts-
ausfall und einer Verschlechterung der Unterrichtsqualitat, da gerade im Bereich der Sekun-
darstufe | haufig fachfremder Unterricht durchgefiihrt wird. Dies flhrt zu einem erheblichen
Ruckgang der Bildungschancen unserer Schilerinnen und Schiler.

Auch wenn Schulen formal Uber bestimmte Personalstellen verfligen, sind diese aus verschie-
denen Grinden (wie z.B. Sabbatjahr, Elternzeit, Krankheit, unbezahlte Freistellung, Fachlei-
tertatigkeit) oftmals nicht besetzt. Dies flhrt dazu, dass die Stellenbesetzungsquote nicht der
Personalausstattungsquote an den Schulen entspricht.

Vor dem Hintergrund des weiter steigenden Personalbedarfs an den Schulen steuert Nord-
rhein-Westfalen geradewegs in eine drohende Bildungskatastrophe hinein. Dartber hinaus
flieBen durch die Nichtbesetzung von Personalstellen jahrlich Mittel in Millionenhdhe als Min-
derausgaben in den allgemeinen Haushalt zurtck.

Bezogen auf die einzelnen allgemein- und berufsbildenden Schulen im Kreis Hoxter wird daher
um differenzierte und tabellarisch aufbereitete Antworten auf die folgenden Fragen gebeten.

Die Ministerin fiir Schule und Bildung hat die Kleine Anfrage 599 mit Schreiben vom 11. No-
vember 2022 namens der Landesregierung beantwortet.

1. Wie hoch ist die Zahl der unbesetzten Stellen zum Stichtag 01.09.2022 im Kreis
Hoéxter? (Bitte sowohl die absoluten Zahlen angeben als auch die Zahlen auf-
schliisseln nach Schulformen und Schulstandorten Personalausstattungsquote
und Stellenbesetzungsquote bitte jeweils einzeln ausweisen.)
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2. Wie ist die Stellenbesetzungsquote zum Stichtag 01.09.2022 im Kreis Héxter?
(Bitte sowohl die absoluten Zahlen angeben als auch die Zahlen aufschliisseln
nach Schulformen und Schulstandorten. Personalausstattungsquote und Stellen-
besetzungsquote bitte jeweils einzeln ausweisen.)

3. Wie ist die Personalausstattungsquote zum Stichtag 01.09.2022 im Kreis Hoéxter?
(Bitte sowohl die absoluten Zahlen angeben als auch die Zahlen aufschliisseln
nach Schulformen und Schulstandorten. Personalausstattungsquote und Stellen-
besetzungsquote bitte jeweils einzeln ausweisen.)

Aus Grinden des Sachzusammenhangs werden die Fragen 1 bis 3 gemeinsam beantwortet.
Es wird auf die Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage 558 verwiesen.

4. Wie viele Seiteneinsteigerinnen und Seiteneinsteiger wurden fiir das Schuljahr
2022/23 im Kreis Hoxter in Schulen eingesetzt? (Bitte die absoluten Zahlen ange-
ben und bitte zusétzlich aufschliisseln nach Schulformen und Schulstandorten.)

Die Zahl der zum Schuljahresbeginn 2022/23 unbefristeten Neueinstellungen, die im Rahmen
des Seiteneinstiegs eingestellt wurden, ergibt sich aus der Anlage 1.

Aus datenschutzrechtlichen Griinden kann der Schulstandort nicht ausgewiesen werden, da
es landesweit keine Schulen gibt, an denen mindestens funf Einstellungen im Rahmen des
Seiteneinstiegs vorgenommen wurden. Wegen ihrer Personenbeziehbarkeit diirfen ZellgroRen
kleiner 5 nicht ausgewiesen werden. Aus dem gleichen Grund wurde in den Kreisen und kreis-
freien Stadten, in denen es in einer Schulform lediglich eine Schule gibt, ein ,X* ausgewiesen.

5. Wie viele Stellen sind im Bereich der sonderpéddagogischen Férderung zum Stich-
tag 1. September 2022 im Kreis Hoxter unbesetzt? (Bitte die absoluten Zahlen an-
geben und bitte zusétzlich aufschliisseln nach Schulform, Standort, Anzahl der
Stellenausschreibungen sowie ausweisen, seit wann die Stelle nicht besetzt ist.)

Die zum Schuljahresbeginn 2022/23 im Einstellungsverfahren unbesetzten Stellen fiir die son-
derpadagogische Férderung ergeben sich aus der Anlage 2. Seit welchem Zeitpunkt die Stel-
len frei und besetzbar sind, wird im Lehrereinstellungsverfahren nicht erhoben.



Anlage 1 zur Kleinen Anfrage 599
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Einstellungen (Seiteneinstiege) in den o6ffentlichen
Schuldienst im August 2022

- Kreis Hoxter -

Einstellungen
Schulform Seiten-

einstieg

Keine Daten vorhanden



Anlage 2 zur Kleinen Anfrage 599

Im Einstellungsverfahren unbesetzte Stellen im Bereich der
sonderpddagogischen Férderung - Stand 31.08.2022

unbesetzte
Schulform Standort
Stellen
Grundschule Warburg, GG Johannes-Daniel-Falk-Schule -
Gesamtschule Brakel, GE Am Bahndamm 1
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